

# 习近平同巴林国王哈马德会谈



5月31日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式的巴林国王哈马德举行会谈。这是习近平同哈马德握手。新华社记者 李学仁 摄

新华社北京5月31日电(记者 孙奕 王宾)5月31日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中阿合作论坛第十届部长级会议开幕式的巴林国王哈马德举行会谈。两国元首宣布，建立中巴全面战略伙伴关系。习近平指出，巴林是中国在海湾地区的好朋友、好伙伴。两国虽然国情不同，但始终以诚相待、友好相处。近年来，在我们共同引领下，中巴关系平稳健康发展。今年是中巴建交35周年，双方一致同意将中巴关系提升为全面战略伙伴关系，这是中巴关系史上新的里程碑。中方愿同巴方一道，发展好中巴全面战略伙伴关系，更好造福两国人民。

(下转第3版)

## 习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣互致贺电 庆祝中马建交50周年

新华社北京5月31日电 5月31日，国家主席习近平同马来西亚最高元首易卜拉欣互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国同马来西亚是千年结好的邻居、以心相交的朋友、合作共赢的伙伴。建交半个世纪来，两国始终坦诚相待、和衷共济、共谋发展，中马关系一直走在地区国家前列。2023年，双方就共建中马命运共同体达成重要共识，两国关系进入新的历史发展阶段。中马友好深入人心，为两国关系持续发展提供不竭动力。前不久，我收到在中国天津大学留学的马来西亚学生写来的联名信，他们立志做中马友谊的传播者和推动者，期待用所学知识服务中马命运共同体建设。两国友好事业后继有人，我对此感到欣慰。

习近平强调，中马关系已站上新的历史起点。我愿同易卜拉欣最高元首一道，引领中马命运共同体建设不断取得新成果，更好造福两国人民，为地区繁荣稳定作出更大贡献，共同开创中马关系下一个辉煌50年。

易卜拉欣表示，建交50年来，中马两国始终相互尊重和信任，双边关系不断取得新发展。2013年建立全面战略伙伴关系后，两国在经贸、投资、文化、民间等领域的合作交

流得到进一步深化拓展。在共庆中马建交50周年之际，马来西亚将永远与中国携手奋进，共创繁荣，持续为两国人民创造福祉。

同日，国务院总理李强同马来西亚总理安瓦尔互致贺电。李强表示，中方愿同马方携手努力，以两国建交50周年为新起点，深化发展战略对接，拓展互利互惠合作，促进人民相知相亲，不断丰富中马命运共同体内涵。

安瓦尔表示，两国建交以来，中马关系在相互尊重和信任基础上取得里程碑式成就。双方举行高层互访并举办丰富多彩的纪念活动，庆祝建交50周年，充分彰显了两国伙伴关系的高水平和战略意义。

天津大学马来西亚留学生备受鼓舞——

“我们立志做中马友谊的传播者和推动者”

2版

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点

2版

陈敏尔看望并寄语全市少年儿童

## 增长知识本领 健康快乐成长 努力做到德智体美劳全面发展

陈辐宽参加

本报讯(记者 于春涛 刘国栋)在“六一”国际儿童节到来之际，5月31日，市委书记陈敏尔来到天津市实验小学、华夏未来少儿艺术中心、天津网球中心和复康路排球训练馆看望少年儿童，代表市委、市政府向全市少年儿童致以节日的祝福，向广大教师和少儿工作者致以诚挚的问候。

市委副书记、市委教育工委书记陈辐宽，市领导王旭、王力军、张玲，市关心下一代工作委员会主任邢元敏参加。

陈敏尔来到天津市实验小学，了解学校历史沿革、建设发展、开展素质教育等情况，与正在上体育课的师生亲切交流，叮嘱孩子们刻苦学习知识，加强体育锻炼，练就强健体魄。走进科学实验室，陈敏尔饶有兴趣地察看学生的科技小发明、小创造和制作的手工艺品，鼓励他们勤于思考、勇于实践、善于创新。学校正在举行“红领巾爱祖国”少先队入队仪式，陈敏尔走到同学们中间，同大家交流，少先队员为他系上鲜艳的红领巾。陈敏尔和大家共同观看“六一”节目表演，希望小朋友们天天快乐成长，津津有味学习，从小学先锋、长大做先锋，努力成为社会主义建设者和接班人。

在华夏未来少儿艺术中心，陈敏尔听取中心发展历程、少儿艺术教育、特色活动开展、促进文化艺术国际交流等情况介绍，观看儿童绘画作品，与正在排练舞蹈、音乐节目的小朋友互动交流，勉励他们把兴趣爱好坚持下去，感受艺术的无限魅力。他说，要深入学习贯彻习近平总书记视察天津时提出的在推动文化传承发展上善作善成重要要求，从娃娃抓起，大力弘扬中华优秀传统文化，传承发展富有津派特点的城市文化，加强美育工作，让少年儿童在美的生活环境和美的社会氛围中培养艺术爱好、提升审美素养、陶冶高尚情操。

在看望中，陈敏尔指出，少年儿童是祖国的未来，是中华民族的希望。党的十八大以来，习近平总书记高度重视少年儿童工作，始终关心少年儿童的健康成长，对少年儿童寄予殷切期望。各级党委和政府要牢记习近平总书记殷殷嘱托，扎实推进新时代少年儿童工作高质量发展，为孩子们学习成长创造有利条件。广大教育、少儿工作者要落实立德树人根本任务，促进学生德智体美劳全面发展，当好孩子们成长道路上的引路人。共青团、少先队组织要不断创新改革，积极开展工作，把广大少年儿童团结好、教育好、带领好。学校、家庭、社会要齐心协力、密切配合，关心支持少年儿童事业发展，营造促进少年儿童成长成才的良好氛围。希望全市少年儿童珍惜时光，不负韶华，加强道德养成，坚定理想信念，增长知识本领，提高身体素质，塑造美好心灵，培养劳动习惯，努力成长为能够担当强国建设、民族复兴大任的时代新人。

市有关部门、区负责同志参加。

# 天津日报

TIANJINDAILY

今日4版

2024年6月1日 星期六 农历甲辰年四月廿五

天津海河传媒中心出版 国内统一连续出版物号CN 12-0001 1949年1月17日创刊 第27431号

## 习近平同突尼斯总统赛义德会谈



5月31日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式的突尼斯总统赛义德举行会谈。这是会谈前，习近平和夫人彭丽媛同赛义德和夫人伊什拉芙合影。新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京5月31日电(记者 郑明达 王宾)5月31日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华国事访问并出席中国—阿拉伯国家合作论坛第十届部长级会议开幕式的突尼斯总统赛义德举行会谈。两国元首宣布，建立中突战略伙伴关系。

习近平指出，中国和突尼斯是好朋友、好兄弟。建交60年来，无论国际风云如何变幻，中突双方始终相互尊重、平等相待、彼此支持，谱写了发展中国家人风雨同舟、守望相助的生动篇章。巩固好、发展好中突关系，符合两国人民的根本利益和共同期待。中方愿同突方一道，赓续传统友谊，深化各领域交流合作，推动中突关系迈上新台阶。今天我们宣布建立中突战略伙伴关系，必将开辟两国关系更加美好的未来。

习近平强调，中方支持突尼斯走符合自身国情的发展道路，支持突方独立自主推进改革进程，将命运牢牢掌握在自己手中。

(下转第3版)

## 习近平回信勉励四川省南充市嘉陵区之江小学学生 坚持德智体美劳全面发展 争做爱党爱国 自立自强奋发向上的新时代好少年 祝全国小朋友们“六一”国际儿童节快乐

### 回信

四川省南充市嘉陵区之江小学的同学们：

你们好！看到来信，我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。得知这些年来学校越办越好，同学们勤奋学习、热爱劳动、健康快乐成长，我很欣慰。

少年儿童是祖国的未来。把家乡建设好，把我国全面建成社会主义现代化强国，需要你们这一代人接力奋斗。希望你们树立远大志向，珍惜美好时光，坚持德智体美劳全面发展，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。

“六一”国际儿童节就要到了，我祝你们、祝全国的小朋友们节日快乐！

习近平

2024年5月30日  
(新华社北京5月31日电)

## 张工率市政府代表团访问日本

本报讯(记者 米哲 周志强)应神户市政府邀请，5月29日至31日，市长张工率天津市政府代表团访问日本，推动与神户市深化友好城市关系，出席“投资天津 合作共赢”日本专场推介会，深入有关企业、产业园区考察，进一步提升经贸产业合作和友好交往水平。

天津市与神户市是中日两国间缔结的第一对友好城市。张工在会见神户市市长久元喜造、副市长小原一德时说，值此两

市结好第二个50年的开局之年，希望进一步深化在经贸、港口、人文方面交流，实现更高层次合作。久元喜造对张工一行表示欢迎，希望两市友好合作关系不断迈上新台阶。张工与久元喜造签署深化友好城市关系的宣言书。

张工在东京出席推介会并会见日本知名企业机构代表，见证签署有关投资合作协议。他在致辞时说，当前我们正在加快推进高质量发展，奋力谱写中国式现代化天津篇章，希望加强在智能制造、汽车及零部件、生物医药、环保与新能源、航运物流等领域多维合作。

(下转第3版)